

# 本會七十二週年暨 醫師節慶祝大會紀要

業務組 施玉琴

秋涼時節，今年是公會的選舉年，人事更迭，由本會第十七屆常務理事、現任中華民國醫師公會全國聯合會理事長及立法委員的邱泰源醫師當選為本會第十八屆理事長，在十月一日選舉後正式上任。各委員會召集委員也旋即接受委派，讓會務能無縫接軌，公關委員會仍由高尚志常務監事擔任召集委員，醫師節慶祝活動的籌備工作也按部就班的進行著。

本會七十二週年暨醫師節慶祝大會於十一月五日（星期日）晚上六時假典華大直旗艦館六樓花田盛事廳舉行。下午五時不到會員即已陸續的報到入座，與認識的友人、同學寒暄，會場洋溢歡愉的氛圍。六時許台北市民的大家長柯文哲市長伉儷來到會場，衛生福利部陳時中部長、台北市政府衛生局黃世傑局長、醫護管理科何叔安科長、社會局許立民局長、陳佩琪股長、健保署台北業務組王淑華副組長、本會彭瑞鵬顧問、民意代表及多位醫事團體理事長等陸續抵達會場。大會司儀及晚會主持人仍請尹彙文醫師擔任外，另外加入了一位新血林新曜醫師。他是馬偕醫院神經外科的醫師，在醫院主持過忘年會，在這次醫師節慶祝活動中

表現優異，大大減輕了尹醫師的負擔。

大會於晚間六時十五分由主席邱泰源理事長致詞揭開序幕。在邱理事長、柯文哲市長以及陳時中部長相繼致詞後，隨即進行頒獎。首先頒發第廿五屆杏林獎，共有廿一名醫師獲得該項殊榮，親自領獎有十八位，第六屆青年杏林獎有十一位醫師得獎，親自領獎有十位，由柯文哲市長擔任頒獎人。為鼓勵會員完成專門著書設立的好書獎，今年共有十本著作獲獎，有八位醫師親自領取獎狀，該獎項由彭瑞鵬顧問擔任頒獎人。

本會多位會員長期且定期主動前往收容許多被外籍看護工遺棄3歲以下嬰幼兒的「關愛之家」進行照護。該機構撫育環境十分簡陋，疾病叢生，前往時甚至要穿著防護衣進入。因此，本會洪德仁常務理事及詹前俊理事邀集士林區、北投區多家診所及振興醫院提供免費施醫服務。社會局特別製發感謝獎狀肯定及鼓勵這些熱心奉獻的會員，該獎項由社會局許立民局長親自授獎。

今年受表揚的資深醫師有544位，親臨會場的有152人，其中17位服務已滿七十年以上



邱泰源理事長致詞



柯文哲市長致詞



衛生福利部陳時中部長致詞

的資深醫師，有3位親自到場接受表揚，年齡都在九十歲以上，上台領獎時獲得全場如雷敬賀的掌聲。行醫滿六十五年有9位，親自到場接受表揚有3位、六十年有7位，親自到場接受表揚有6位、五十五年有20位，親自到場接受表揚有9位、五十年的資深醫師有27位，親自到場接受表揚有10位，皆逐一上台接受這項用歲月、經驗累積的殊榮，有些醫師已步履蹣跚，但仍親臨會場，可見該獎對他們意義重大。以上年資的資深醫師皆由衛生局黃世傑局長授獎。行醫滿四十五、四十、卅五、卅年資深醫師則分別由蔡勝國醫師、曾啟瑞醫師、陳瑞杰醫師以及陳佩琪醫師代表上台接受邱泰源理事長的頒獎，其他資深醫師則於座位接受大家的掌聲祝賀。大會於晚上七時十五分順利結束。

大會結束後，第一道佳餚即上桌，晚會節目也同時展開。首先由台北市醫師公會婦女會表演排舞，曲目為「風鈴聲」及「黃色的玫瑰花」，展現這一年每週五下午在公會練舞的成果。接著邱泰源理事長帶領與會理監事上台舉杯祝福在場的貴賓、會員及家屬等人身體健康、醫師節快樂。健全醫美診所的蔡時安醫師接力深情演唱「凡人歌」和「城裡的月光」，蔡醫師曾是台中市醫師爵士樂團主唱，也曾參加某縣市舉辦的民歌大賽獲長青組的冠軍，職業級的水準，讓大家重溫往日情懷。台北市醫師公會婦女會合唱團一直是醫師節晚會固定演出的團體，每年醫師節也是展現成果的時候，今年演唱「田園之歌」、「乘著歌聲的翅膀」以及選自百老匯音樂劇Jekyll and Hyde(變身

怪醫)的「Once upon a dream」等三首歌。

新光醫院的喬時間樂團接續演出，該團成員是由新光醫院四位不同科別的醫師加上一位護理師、一位社工師所組成，「愛情釀的酒」、「新不了情」、「天使」以及「Stand by Me」，連續四首膾炙人口的老歌，在主唱帶有渲染力的歌聲熱力四射，讓大家覺得意猶未盡。去年王剴鏘、余志哲、陳火木、楊卿潔及陳高揚等醫師共同組團演奏薩克斯風，今年陣容更加龐大，十人組成「Atypical Concert非典樂團」以薩克斯風吉他重奏表現「感恩的心」、「A time for us」、「What a wonderful world」、「I will always love you」、「Yesterday」。醫界真是臥虎藏龍，多才多藝，不論是吉他還是薩克斯風都難不倒他們！表定節目結束，卡拉OK是另一波高潮。柯文哲市長首先點唱「鑼聲若響」，獲得滿堂采。接下來衛生局黃世傑局長的「快樂的出帆」、邱理事長「乾一杯」、市聯總院長黃勝堅常務理事的「追追追」，深厚的實力令人驚豔。真的是沒有三兩三不敢上梁山，四十五年資深醫師陳康良醫師一首「上海灘」渾厚有力，車參薇醫師、本會公關委員會高尚志召委也展現不凡的歌聲為整個晚會劃下完美的句點，人潮在音樂結束後漸漸散去。

本會七十二週年暨醫師節慶祝大會歷時約三個半小時，席開七十一桌，於晚間九時卅分圓滿結束。在此要感謝各大醫院協助發售餐券、醫師會員的熱情參與、理監事稱職的擔任招待以及提供晚會節目的表演者等等，相信每個活動能

順利完成都是靠著團隊的運籌帷幄、協調與參與，才有完美的畫面呈現在大家的眼前。

另外，還要感謝整個活動的靈魂人物，大會司儀兼晚會主持人尹彙文醫師以及林新曜

醫師，公關委員會高尚志召集委員活動前後都緊盯著每個環節，讓大會暨晚會順利的進行、圓滿落幕。㊣



杏林獎得獎醫師



青年杏林獎得獎醫師



大會、晚會主持人尹彙文、  
林新曜醫師



好書獎得獎醫師



免費施醫關懷服務社區得獎醫師



七十年資深醫師代表



六十五年資深醫師代表



六十 years senior physician representative



五十五年資深醫師代表



五十年資深醫師代表



四十五年資深醫師代表



四十年資深醫師代表



三十五年資深醫師代表



三十年資深醫師代表



邱泰源理事長率同理監事敬祝全體會員醫師節快樂



醫婦會排舞



醫婦會合唱團



蔡時安醫師演唱



新光醫院喬時間樂團演唱



Atypical Concert非典樂團薩克斯風演奏